5éme  Je m’entraine pour I'évaluation n®1 du Chapitre DAF

Planification | J'ai travaillé réguliérement J'ai préparé I'évaluation Tps passe Avec la legon J a|'refa|’t desfe x0s du
S . . : cahier d’entrainement

anticipation Oui - Non Oui - Non Oui - Non Oui - Non

Objectif Je suis capable de reconnaitre le calcul | Je suis capable de reconnaitre le calcul a

évalué a effectuer pour résoudre un probléme | effectuer pour compléter une opération a trou

et de vérifier si c’est juste. et vérifier si c’est juste.

Eléve avant

Eléve aprés

Prof.

Exercice 1:

Voici des problemes. Pour chacun d’eux, trouver, sans I'effectuer, parmi les calculs proposés celui qui donne la

bonne réponse au probleme.

Ecrire ensuite comment tu peux vérifier que cette réponse est juste.

Enoncé du probléme

Entoure le calcul qui
conduit
alaréponse

Expligue comment tu peux faire
pour savoir si c’est juste
(exemples de moyens de contréle)

Un ot de 20 livres
identiques a une épaisseur
de 16 cm. Quelle est
I’épaisseur d’un livre ?

20: 16 = Résultat
116 : 20 = Résultat]
20 x16 = Résultat

- Ordre de grandeur : I'épaisseur
d’un livre doit étre inférieure a 1
cm afin que I'épaisseur totale (de
20 livres) soit inférieure a 20 cm.

- Schéma

Je veux faire 20 paquets
identiques de 10 truffes au
chocolat chacune. Combien
me faut-il de truffes ?

10 : 20 = Résultat
20 : 10 = Résultat
110 x 20 = Résultat

- Schéma
- Multiplication avec les mots :

Nb de x Nbdetruffes = Nb total de
paquets par paquets truffes
20 x 10 = Résultat

1 metre de cordage de
voilier pese 5 kg. Combien
de metres mesure un cable
qui pese 400 Kg ?

1:400 = Résultat
1:5=Résultat

1400 : 5 = Résultat]
5:400 = Résultat
5:1 =Résultat

400 : 1 = Résultat

1 x 4 x 500 = Résultat

- Multiplication avec les mots
On doit avoir I'égalité suivante

Nb de m Masse de 1 m masse totale
de cordage X decordage = (enkg)

En remplacant par les Yaleurs connues, on\vdoit donc
avoir

Résultat X 5kg = 400 kg

D Fait avec aide




